

# VERSENYKIÍRÁS

## Jubileumi Trianon vetélkedő – Dabasi Táncsics Mihály Gimnázium

**Fővédnök: Kőszegi Zoltán Dabas Város polgármestere**

A **Trianon vetélkedő** ötletét a közelgő 100. évforduló hívta életre egy évtizeddel ezelőtt, 2010-ben. Az egyszerre komoly és játékos versengéssel az a célunk, hogy a XX. századi magyar történelem máig ható, talán legfontosabb történelmi eseményét újra-és újragondoljuk, és ezzel elmélyítsük a tanulóinkban a nemzeti összetartozás érzését. Ennek megfelelően a hangsúly mindig is elsősorban az együttléten és a közös gondolkodáson volt és van, nem pedig a mindenáron történő győzelem kivívásán. A vetélkedőn a tanulói képességek sokszínű megmutatására kínálunk lehetőséget: a történelmi ismeretek bővítése mellett a kritikai gondolkodás, a forráshasználat, az információ-gyűjtés, az eredményes kommunikáció, a kritikus gondolkodás éppúgy kelléke a versenyzőknek mint az informatikai kompetencia, a művészeti érzék.

### **Mit kínálunk a vetélkedőknek a jubileumi Trianon vetélkedőn résztvevőknek?**

1. A iskolák mindegyikének könyvtárát – ahogy minden évben, úgy most is – egy, a trianoni békeszerződésről szóló **szakirodalommal gazdagítjuk.**
2. A vetélkedő döntőjében 1-3 helyezett csapatát **értékes könyvjutalomban** részesítjük.
3. **A döntő minden résztvevője számára négy napos kirándulást szervezünk Kárpátaljára** (Vereckei-hágó, munkácsi vár, Árpád-vonal bunkerei, Huszt vára, a kettészakított falu – Kis-és Nagyszelmenc megtekintése) A kirándulásra a 2020/2021-es tanév októberében kerül majd sor (október 23. ünnepéhez kapcsolódóan) a Rákóczi Szövetséghez benyújtott pályázat és támogatóink segítségével.

### **A Jubileumi Trianon vetélkedő időpontjai:**

1. forduló (internetes feladatlap): 2020. április 3. (péntek) 14:00-15:00
2. forduló (internetes feladatlap): 2020. május 9. (péntek) 14:00-15:00
3. forduló – szóbeli döntő: 2020. június 2. (kedd) 10:00-15:00

### **A jelentkezés határideje:**

2020. március 31. (kedd)

### **A jelentkezés módja:**

Interneten, az alábbi űrlap kitöltésével (egy felkészítő tanár több csapatot is regisztrálni tud):

<https://forms.gle/XUVtxnWMLY6PCE5H7>

### **Formája:**

3-4 fős csapatverseny.

Az internetes feladatlapok a megadott időpontban a redmenta.com oldalon lesznek elérhetők 14:00-tól, a kitöltésre 45 perc áll a csapatok rendelkezésére, a válaszokhoz a tanulók szakirodalmat használhatnak (részletes tájékoztatót a jelentkezés után küldünk az iskoláknak)

A szóbeli döntőre a Dabasi Táncsics Mihály Gimnáziumban kerül sor az iskolák legeredményesebb csapatainak (korosztályonként 1-1 csapat) részvételével.

# A Trianon vetélkedő részletes bemutatása:

## Témája:

A történelmi Magyarország felbomlásának előzményei, eseményei, következményei. Idei kiemelt terület a Délvidék.

## Résztevők:

7-12. évfolyamos tanulók, akár általános iskolások, akár középiskolások, akik külön-külön kategóriában versenyeznek. Iskolánként és kategóriánként legfeljebb 2-3 csapat jelentkezését várjuk. Szívesen látjuk az iskolák határon túli magyar testvériskoláit is. Ebben az esetben vegyes csapatok kialakítását javasoljuk!

## A szóbeli döntő:

I.

1-5 forduló: vita, térképszoba, műveltségi vetélkedő

II.

6. forduló: Minden résztvevő csapatnak a Délvidék, vagy valamelyik kisebb tájegysége (Bácska, Bánát vagy Bánság, Baranyai-háromszög, Muraköz, Muravidék) természeti látnivalóit vagy híres műemlékeit vagy az ottani magyarok életét kell bemutatniuk előszóban és/vagy előre készített interaktív anyag, film, filmrészlet, videofelvétel, ppt, stb. felhasználásával, max. 3-5 percben. A zsűri a tartalom túl az előadásmódot is pontozza, pluszpontot ad annak a csapatnak, amely kreatív módon, pl. interjú vagy valamilyen fajta szituációs játék formájában adja elő a mondanivalóját.

III.

**Külön feladatnak számít** és pluszpontokat lehet kapni érte: a kinti magyarok mai életét, problémáit vagy reményeit ábrázoló, magyarázó szöveg nélküli, jellemző, **művészi kivitelű fotó** (lehetőleg egyetlen művészi nagyítás formájában), **rajz, akvarell, montázs, plakát**, stb. készítése. A csapatok által otthon elkészített munkákat kiállítjuk majd a verseny színhelyén, amiket a zsűri is értékelni fog.

## Szükséges ismeretek:

A trianoni békeszerződés létrejöttének körülményei, a történelmi Magyarország tájegységeiről, városairól, kultúrájáról való általános tájékozottság, általános műveltség.

Érdeemes tanulmányozni a nemzetiségi kérdés dualizmus kori alakulását és az első világháborús eseményeket.

A csapatok kísérjék figyelemmel a kisebbségi kérdés alakulását az utódállamokban napjainkig.

## Szakirodalom:

Bármelyik középiskolai tankönyv, pl.: Száray Miklós: Történelem 11., valamint a Rubicon folyóirat 2014/ 6.-os Trianon - számának inkább csak átlapozása.